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Ευχαριστήρια προσφώνηση 

Καθηγουμένου της Ι. Μονής Γενεσίου της Θεοτόκου Αντινίτσης 

Αρχιμ. Αμβροσίου Αναστασίου 

 επί τη υποδοχή της θαυματουργού Ιεράς Εικόνος  

της Παναγίας Αντινίτσης  

εις την Ενορίαν αγίου Αθανασίου Λαμίας 

30-10-2025 

 

Σεβασμιώτατε Ποιμενάρχα  

Άγιοι Καθηγούμενοι και σεβαστοί μου πατέρες 

Αιδεσιμολογιώτατε και λίαν αγαπητέ μοι αδελφέ π. Δημήτριε, 

Εντιμότατοι Άρχοντες, 

Ενδοξότατοι εκπρόσωποι του Στρατού και των Σωμάτων 

Ασφαλείας, 

Εκπρόσωποι θεσμικών, εκπαιδευτικών και πολιτιστικών 

φορέων, 

Αγαπητοί μου αδελφοί. 

 

 Με πολλή συγκίνηση και τώρα εδώ στην πόλη της Λαμίας 

και την Ενορία του Αγίου Αθανασίου, αλλά και κάθε φορά που 

κομίζουμε το ιερό εικόνισμα της Παναγίας μας σε μια Ενορία 

γινόμαστε μάρτυρες της αγάπης και της ευλάβειας του 

ευσεβούς λαού προς την Υπεραγία Θεοτόκο.  

 Και είναι φυσικό αυτό, γιατί και Εκείνη είναι πολύ κοντά 

στους ανθρώπους. Αισθάνεται τον πόνο και τις θλίψεις μας. 

Αγκαλιάζει τούς πάντες και είναι έτοιμη με την παρρησία της 

προς τον Θεό να λύσει κάθε επώδυνη κατάσταση της ζωής. Επι-

βλέπει από ψηλά με συμπόνια και ως φιλόστοργη Μητέρα 
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ενδυναμώνει τις ψυχικές δυνάμεις, θεραπεύει τα σωματικά 

πάθη, πραΰνει τούς πόνους, γεμίζει τις ψυχές με ελπίδα και 

πίστη.  Στις δοκιμασίες μας και στις καταιγίδες της ζωής την 

Παναγία επικαλούμεθα κι΄ εκείνη ανταποκρίνεται πάντοτε 

πρόθυμα. 

 Το έχει αποδείξει η Παναγία μητέρα μας και δι’ αυτής της 

θαυματουργού εικόνος της, η οποία επί αιώνες υπήρξε το 

στήριγμα και η καταφυγή και η προστασία της Φθιώτιδος. 

Όπως επί παραδείγματι, Σεβασμιώτατε, μαρτυρούν και οι δύο 

παλαιοί Κώδικες της Μητροπόλεως Φθιώτιδος των ετών 1834 

και 1835, λίγα χρόνια μετά την Επανάσταση,  όπου με εντολή 

του προκατόχου σας Μητροπολίτου Φθιώτιδος Ιακώβου του Α, 

μεταφέρθηκε και Λιτανεύθηκε η θαυματουργός εικόνα της 

Παναγίας Αντινίτσης σε χωριά της Λαμίας για την κατάπαυση  

αιφνιδίων λοιμικών νόσων,  που ενέσκηψαν στην περιοχή.  

 Μία παράδοση ευσεβής από τα βάθη των αιώνων η οποία 

κρατά μέχρι σήμερα σε πολλά χωριά της Λαμίας και 

ολόκληρης της Φθιώτιδος, που κάθε καλοκαίρι άνθρωποι κάθε 

ηλικίας και κυρίως νέοι και παιδιά μεταφέρουν το ιερό 

Εικόνισμα της Παναγίας πεζή για πολλά χιλιόμετρα και επί 

πολλές ώρες από το Μοναστήρι της μέχρι και το χωριό τους.  

 Για αυτό και εμείς με πολύ χαρά αποδεχθήκαμε, δι’ ευχών 

σας Σεβασμιώτατε, την παράκληση του Προϊσταμένου της 

Ενορίας αυτής και αγαπητού και εκλεκτού μας αδελφού π. 

Δημητρίου Ατματζίδη να μεταφέρουμε την Εφέστιο Εικόνα της 

Αντινίτσης.  

 Όπως προανέφερε και ο π. Δημήτριος συνδέουν πολλά 

την Μονή Αντινίτσης με την συνοικία των Γαλανέικων. Οι 

πρώτοι οικιστές των Γαλανέικων ήταν αυτοί που υποδέχθηκαν 

την  θαυματουργό Εικόνα της Παναγίας την αποφράδα εκείνη 

ημέρα του ολοκαυτώματος της Μονής και την έκρυψαν στον 

παλαιό ναό του Αγίου Αθανασίου, το εξωκκλήσι τότε της 
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ιστορικής Ενορίας της Παναγίας  Δεσποίνης. Άλλα και 

αργότερα πολλά μέλη της Ερανικής Επιτροπής για την 

επανασύσταση  της Μονής προέρχονταν από τη συνοικία αυτή.  

 Ανταποκριθήκαμε όμως προθύμως και για έναν ακόμη 

λόγο. Κατά αγαθή συγκυρία εφέτος συμπληρώθηκαν 25 χρόνια 

από την προηγούμενη επίσημη έξοδο της θαυματουργού 

εικόνος της Παναγίας Αντινίτσης. Ήταν 27 Οκτωβρίου του 2000 

όταν η πόλις της Λαμίας υποδέχονταν και πάλι έξω από τον 

Ναό του Αγίου Αθανασίου την Ιερά Εικόνα της Αντινίτσης και 

με πομπή και κάθε επισημότητα κλήρος, άρχοντες και λαός 

την λιτάνευσαν μέχρι τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του 

Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, στο πλαίσιο των εορτασμών του 

ιωβηλαίου έτους 2000, το οποίο ήταν αφιερωμένο από την Ιερά 

Μητρόπολη Φθιώτιδος στην Υπεραγία Θεοτόκο. 

 

 Πρόσφυγας η Ιερά Εικόνα της Παναγίας Αντινίτσης, 

αδελφοί μου. Πρόσφυγας από το Αϊδίνι της Μικράς Ασίας, 

κυνηγημένη από τους Οθωμανούς λίγο πριν την άλωση της 

Βασιλίδος των Πόλεων, και πρόσφυγας ξανά μέσα από τις 

φλόγες και τα συντρίμμια του ολοκαυτώματος, από τα χέρια 

των Γερμανών.  

 Δύο φορές ξεριζωμένη, μα ποτέ εγκαταλελειμμένη. 

 Διωκόμενη, αλλά πάντοτε παρούσα, ως ζωντανή 

μαρτυρία ότι ο Θεός δεν εγκαταλείπει τους πιστούς Του.  

 Ήταν αυτή που κράτησε το Μοναστήρι της σε όλες τις 

καταιγίδες που το βρήκαν στους αιώνες και που κάθε φορά το 

αναγεννούσε κυριολεκτικά από τις στάχτες του, κάθε φορά 

που η μανία του εχθρού προσπάθησε να το αφανίσει.   

 Ήταν αυτή που ενίσχυε τους υπόδουλους Έλληνες της 

περιοχής να υπομένουν τις δυσκολίες, αλλά και αυτή που 

βοήθησε να κρατήσουν τη γλώσσα τους, την ιστορία τους, την 

εθνική  τους ταυτότητα και τις παραδόσεις τους.  
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  Μία ιερή εικόνα της Παναγίας η οποία βάδισε πάνω στη 

γη της Ρωμιωσύνης, συνοδοιπόρος στον πόνο του λαού της, 

συμπάσχουσα με τα τέκνα της σε κάθε δοκιμασία και σταυρό 

της ιστορίας,  σημείο αιώνιο παρηγοριάς, πίστεως και ελπίδος.  

 Αυτή την ιστορική και θαυματουργό ιερά Εικόνα με την 

βαριά κληρονομιά υποδεχθήκατε σήμερα, αδελφοί μου.  

 Γνωρίζοντας, λοιπόν, την ευλάβεια και την αγάπη του 

λαού προς την Παναγία Μητέρα του Κυρίου μας και την 

σύνδεση αυτή της Ενορίας με το Μοναστήρι μας, αλλά και του 

Προϊσταμένου του Ναού π. Δημητρίου, ο οποίος είναι γέννημα 

θρέμμα της Ενορίας αυτής και έχει γαλουχηθεί σε αυτό το 

πνεύμα, μεταφέραμε απόψε τη σεπτή και θαυματουργή Εικόνα 

της Παναγίας μας για να λάβετε και εσείς και ολόκληρη η 

πόλη της Λαμίας την ευλογία και τη χάρη της. 

 Και αυτή τη φορά έρχεται η Παναγία μας με τιμές και 

λαμπρότητα για να φιλοξενηθεί επί τετραήμερον στον 

καινούργιο περίλαμπρο ναό του Αγίου Αθανασίου, της 

πολυπληθούς πλέον ενορίας των Γαλανέικων.  

 Αυτή τη φορά έρχεται η Παναγία όχι φυγαδευμένη μέσα 

από τα συντρίμμια του ολοκαυτώματος, αλλά ως 

αντιπελάργηση, έρχεται για να συμπανηγυρίσει με τα παιδιά 

Της την επέτειο του Χρυσού Ιωβηλαίου της Ενορίας του Αγίου 

Αθανασίου. Έρχεται να ευλογήσει την πρόοδο και την εξέλιξη 

της Ενορίας, να ενισχύσει την πίστη και την ενότητα του λαού, 

να σκεπάσει με την στοργική Της χάρη κάθε οικογένεια, κάθε 

παιδί, κάθε νέα και νέο, κάθε μοναχικό άτομο,  κάθε γέροντα 

και γερόντισσα, κάθε ευλογημένη ψυχή. 

 Έρχεται, ως  Μητέρα, για να χαρεί, να ευλογήσει και να 

πανηγυρίσει με τα τέκνα Της τη χαρά και την πορεία τους μέσα 

στο φως του Θεού. 
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 Είμαστε ευγνώμονες, Σεβασμιώτατε, και συγκινημένοι 

για την υποδοχή την οποία επεφύλαξε η αγάπη Σας και 

δεόμαστε ταπεινά στην Παναγία μας να σας ανταποδώσει την 

αγάπη και τον σεβασμό σας με την χάρη και την προστασία 

της και να σας ενισχύει στο θεοφιλές έργο σας ώστε να 

ποιμαίνετε θεαρέστως τον φιλάγιο και ευσεβή λαό της 

Παναγιοφρουρίτου Μητροπόλεως Φθιώτιδος.  

 Εγκάρδιες ευχαριστίες εκφράζουμε στον αγαπητό μας π. 

Δημήτριο για την πρωτοβουλία, τους θερμούς και 

συγκινητικούς του λόγους και κυρίως την ιστορική αναδρομή 

που ανέπτυξε φωτίζοντας, άγνωστες για τους πολλούς, πτυχές 

της σύγχρονης τοπικής εκκλησιαστικής ιστορίας.  

 Ευχαριστίες θερμές απευθύνουμε στο Εκκλησιαστικό 

Συμβούλιο και σε όλους τους συνεργάτες και εθελοντές της 

Ενορίας, καθώς και σε όλους όσοι κοπίασαν με αγάπη, 

φροντίδα και ζήλο για την άρτια διοργάνωση της σημερινής 

παλλαϊκής υποδοχής της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας μας. 

 Τους ανθρώπους αυτούς ανέφερε ονομαστικώς ο πατήρ 

Δημήτριος, εγώ όμως, χάριν συντομίας, περιορίζομαι να 

εκφράσω από καρδίας την ευγνωμοσύνη μας και την εκτίμησή 

μας προς όλους, γιατί όλοι, από τον πρώτο έως τον τελευταίο, 

συνέβαλαν με την προσευχή, τον κόπο και την αφιέρωσή τους 

για να ζήσουμε όλοι μαζί αυτήν την ιστορική και ευλογημένη 

στιγμή. 

 Αδελφοί μου, 

 Ας προσκυνήσουμε την θαυματουργό εικόνα της 

Παναγίας μας και μπροστά στην ακτινοβολούσα θεία Μορφή 

της ας την παρακαλέσουμε για μια ακόμη φορά, να μη μας 

εγκαταλείψει ποτέ, αλλά παραβλέποντας τις αδυναμίες και 

την αμαρτωλότητά μας να πρεσβεύει ακοιμήτως στο θρόνο της 

Χάριτος όπου παρεδρεύει, υπέρ πάντων ημών. 
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 Ας της εμπιστευθούμε τα αιτήματα και τους στεναγμούς 

της καρδιάς μας, την ζωή μας, τις αγωνίες, τις ελπίδες, τα 

παιδιά μας, την Εκκλησία και την πατρίδα μας. Και να είμαστε 

βέβαιοι ότι η Αιδινιώτισσα, θα μας ανταποδώσει άφθονα την 

αγάπη και την προσευχή μας με την μητρική Της στοργή, με 

την ευλογία και την σκέπη Της. 

 Είθε η Χάρη Της να φωτίζει την πόλη της Λαμίας, να 

στερεώνει την Ενορία του Αγίου Αθανασίου, και να καθοδηγεί 

όλους μας στο φως του Υιού Της, του Κυρίου και Σωτήρος ημών 

Ιησού Χριστού. Αμήν. 

 


